

# NEUVEĎ NÁS DO POKUŠENIA!

## POZNÁMKY A ŠPLECHY ZO STRETKA

### Je každé utrpenie a súženie skúškou?

Nie je. Môžeme rozlišovať prinajmenšom tri druhy utrpenia a súženia:

1) SKÚŠKA – ktorá je ovocím nášho nežitia s Bohom. Je to krach našich očakávaní, túžob, snov, zrútenie našej práce – ako kedysi krach projektu babylonskej veže – ktorý nám dáva podnet na prebudenie sa, zastavenie sa, obrátenie a návrat. Takúto skúšku opisuje Ježiš v podobenstve o Márnotrattom synovi: „*Keď všetko premrhal, nastal v tej krajine veľký hlad a on začal trieť núdzu.* <sup>15</sup> *Išiel teda a uchytil sa u istého obyvateľa tej krajiny a on ho poslal na svoje hospodárstvo svine pást.* <sup>16</sup> *I túžil nasýtiť sa aspoň strukmi, čo žrali svine, ale nik mu ich nedával.* <sup>17</sup> *Vstúpil teda do seba a povedal si: “Koľko nádenníkov u môjho otca má chleba nazvyš, a ja tu hyniem od hladu.* <sup>18</sup> *Vstanem, pôjdem k otcovi a poviem mu: Otče, zhršil som proti nebu i voči tebe.* <sup>19</sup> *Už nie som hoden volať sa tvojím synom. Prijmi ma ako jedného zo svojich nádenníkov.”* <sup>20</sup> *I vstal a šiel k svojmu otcovi.“* (Lk 15,14-20 SSV)

2) OČISŤOVANIE – keď už smer na ceste s Bohom a Pán nás, už upevnených v túžbe po Ňom i v láske k Nemu, očisťuje od závislosti na tomto svete, od nášho sebeckta a našej žiadostivosti. O tomto utrpení vraví Písmo: „*Preto sa radujte, hoci sa teraz, ak treba, trochu aj rmútite pre rozličné skúšky,* <sup>7</sup> *aby vám vaša vyskúšaná viera, omnoho vzácnejšia ako pominuteľné zlato, ktoré sa tiež skúša ohňom, bola na chválu, slávu a česť vtedy, keď sa zjaví Ježiš Kristus. ... Radujte sa, keď máte účasť na Kristových utrpeniach, aby ste sa radovali a plesali aj vtedy, keď sa zjaví jeho sláva.* <sup>14</sup> *Keď vás hanobia pre Kristovo meno, ste blahoslavení, lebo Duch slávy a Boží na vás spočívajú.* <sup>15</sup> *Len nech nik z vás netrpí ako vrah alebo zlodej, alebo zločinec, alebo sliedič.* <sup>16</sup> *Kto však trpí ako kresťan, nech sa nehanbí, ale nech oslavuje Boha týmto menom.* <sup>17</sup> *Lebo je čas, aby sa začal súd od Božieho domu. Ale ak sa začne od nás, aký bude koniec tých, čo neveria Božiemu evanjeliu?!* <sup>18</sup> *“A ak sa spravodlivý ťažko zachráni, kde sa podeje bezbožný a hriešnik?”* <sup>19</sup> *Preto aj tí, čo trpia podľa Božej vôle, nech dobrými skutkami odporúčajú svoje duše vernému Stvoriteľovi.“* (1 Pt 1,6-7; 4,13-19 SSV). Okrem nenávisti sveta a prenasledovania to môže byť rovnako aj choroba a iná slabosť, ako svedčí Pavol: „*Aby som sa nevyvyšoval, bol mi daný do tela osteň, satanov posol, ktorý ma bije po tvári, aby som sa nevyvyšoval.* <sup>8</sup> *Preto som tri razy prosil Pána, aby odstúpil odo mňa,* <sup>9</sup> *ale on mi povedal: “Stačí ti moja milosť, lebo sila sa dokonale prejavuje v slabosti.” A tak sa budem radšej chváliť svojimi slabosťami, aby vo mne prebývala Kristova sila“* (2 Kor 12,7-9 SSV) – slabosť, gr. *asteneia*, choroba, neduživosť, slabosť; alebo aj drsnosť prostredia a okolia: „*Trikrát som stroskotal na lodi, noc a deň som bol na morských hĺbinách;* <sup>26</sup> *často na cestách, v nebezpečenstvách na riekach“* (2 Kor 11,25-26 SSV).

3) OBETOVANIE SA ZA INÝCH – keď nakoniec prijímame účasť na obeti Krista, keď už netrpíme pre Krista, ale priamo s Kristom: „*Teraz sa radujem v utrpeniach pre vás a na vlastnom tele dopĺňam to, čo chýba Kristovmu utrpeniu pre jeho telo, ktorým je Cirkev“* (Kol 1,24 SSV).